

作者：周婷玉 来源：新华网 发布时间：2009-3-29 18:42:55

小字号

中字号

大字号

卫生部成立手足口病防控工作领导小组 陈竺任组长

个人预防手足口病的措施

- 饭前便后、外出后要给儿童洗手，不要让儿童喝生水、吃生冷食物，避免接触患病儿童
 - 看护人接触儿童前、替幼童更换尿布、处理粪便后均要洗手，并妥善处理污物
 - 婴幼儿使用的奶瓶、奶嘴使用前后应充分清洗
 - 本病流行期间不宜带儿童到人群聚集、空气流通差的公共场所，注意保持家庭环境卫生，居室要经常通风，勤晒衣被
 - 儿童出现相关症状要及时就诊。
- 居家治疗的儿童，不要接触其他儿童，父母要及时对患儿的衣物进行晾晒或消毒，对患儿粪便及时进行消毒处理；轻症患儿不必住院，宜居家治疗、休息，以减少交叉感染

秦迎 编辑 新华社发

资料来源：《手足口病预防控制指南》(2008年版)



卫生部部长陈竺3月28日要求，卫生部门要不断提高风险沟通能力，尤其是提高基层卫生行政干部、有关医务人员的风沟通沟通能力，并及时、准确、客观地发布疫情防控信息。

为进一步做好手足口病防控工作，卫生部28日召开鲁、豫、鄂三省手足口病防控电视电话会商会议。会上，河南省、山东省和湖北省有关地区的领导介绍了当地手足口病防控工作进展。

陈竺在会上要求，要进一步完善手足口病患者预检分诊制度，认真做好手足口病患者的登记、筛查和报告，做好手足口病的报告工作，严禁瞒报，防止漏报、误报，提高报告质量。要及时组织专家进行疫情及时分析，一旦发现疫情暴发苗头或暴发手足口病突发公共卫生事件，要立即依据相关预案，组织医疗、疾控、监督队伍，采取积极有效的措施，降低疫情风险危害。

他指出，卫生部门要加强疫情监测与分析工作，科学研判疫情现状和发展趋势，组织有经验的技术力量，对重点地区医务人员进行强化培训，并驻点援助，以确保对重症病人的正确识别和科学救治，最大限度提高手足口病重症患儿的救治成功率。要做好医疗卫生人员手足口病的防治知识和技能培训。

陈竺强调，各地要加强爱国卫生运动，从源头上控制和减少手足口病等季节性传染病的发生。要大力普及手足口病防治知识，发动群众和基层医疗卫生机构，将关口前移到每村、每户，加大手足口病患者的排查力度，及早发现手足口病，尤其是重症手足口病患者。做到重症患者早发现。

他说，要充分发挥中医药等祖国传统医学在防治手足口病中的作用。中医药在2008年阜阳手足口病防治工作中曾发挥了积极的作用，卫生部门要进行总结提炼。

另据悉，为了进一步加强对全国手足口病疫情防控工作的指导，卫生部已经成立了部手足口病防控工作领导小组，陈竺任组长，卫生部副部长马晓伟任副组长。

[更多阅读](#)

[卫生部召开鲁豫鄂三省手足口病防控电视电话会商会议](#)

发E-mail给:



[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

读后感言:

发表评论

相关新闻

[科技支撑计划应急项目手足口病疫苗研制通过可行性...](#)

[北京出现今年首例手足口病死亡病例](#)

[钟南山：中国手足口病今年没有集中暴发](#)

[卫生部新闻发言人：对手足口病要警惕但不必恐慌](#)

[世卫组织称EV71病毒未变异 毒性未增加](#)

[卫生部专家组协助阜阳建立病毒实验室](#)

[卫生部成立手足口病防控领导小组 陈竺任组长](#)

[北京疾控中心：手足口病发病率9月份可能会反弹](#)

一周新闻排行

[教育部公布通过验收重点实验室名单](#)

[央视《新闻调查》对浙大论文造假事件的调查：以求...](#)

[科技日报：院士制度应该怎么改](#)

[清华校长顾秉林率团赴美招聘海外高层次人才](#)

[徐州师大“申博”失败 教授委员会停课抗议](#)

[中青报：科研领域，“70后”将成被“抛弃”一代？](#)

[华裔数学家丘成桐痛陈当代中国高等教育七大弊端](#)

[3月20日《科学》杂志精选](#)